

## ZNANSTVENI SKUP “ARHEOLOŠKA ISTRAŽIVANJA NA SREDNJEM JADRANU“

U organizaciji Hrvatskog arheološkog društva i Arheološkog muzeja Split od 13. do 16. listopada održan je znanstveni skup s temom *Arheološka istraživanja na srednjem Jadranu*. U organizacijskom odboru skupa u ime Društva bili su Božidar Čečuk i Jacqueline Balen, a u ime suorganizatora, Arheološkog muzeja, Zrinka Buljević i Boris Čargo.

Svečano otvorenje skupa održano je 13. listopada u prostorijama Hrvatskog doma u Visu. Nakon pozdravnih riječi predsjednika Društva Hrvoja Potrebe i ravnateljice Muzeja Zrinke Buljević u ime suorganizatora skupa, skup je pozdravio dogradonačelnik grada Visa.

Prvo predavanje nakon pozdravnih govora održao je *Branko Kirigin* (zajedno s *Majom Miše* i *Vedranom Barbarićem*) o Palagruži. *Boris Čargo* održao je predavanje o rimskim grobovima na Martvilu, a *Zrinka Premužić* (zajedno s *Petrom Rajić-Šikanjić*) o ljudskim kosturnim ostacima s lokaliteta Bandirica. *Maja Miše* prikazala je preliminarne analize keramike pronađen unutar bedema antičke Isse. O prvoj emisiji novca isejske kovnice govorila je *Jasna Jeličić-Radonić*, a *Miroslav Katić* i *Bruna Kuntić-Makvić* održali su predavanje pod naslovom *Gradnja Marka Nevija u Isi*. *Ivana Jadrić* govorila je o štovanju carskog kulta u Isi.

Popodnevna predavanja započela je *Inga Vilogorac Brčić* o trijemovima Velike Majke na istočnojadranskim otocima, nakon čega je uslijedilo predavanje *Jelene Marohnić* o imenima žena na predrimskim grčkim natpisima srednje Dalmacije. *Vedran Barbarić* referirao je o lokalitetu Rat kod Ložišća, dok je *Dino Demicheli* prikazao novi nalaz kamenog spomenika s prikazom Nimfa s otoka Brača. *Bruna Kuntić-Makvić* održala je referat o dodonskom proročištu, a *Ivanka Kamenjarin* i *Ivan Šuta* o istraživanjima Resnika. *Berislav Schejbal* na žalost zbog bolesti nije održao predavanje o grčkoj mitološkoj prozopografiji, ali je svoj rad poslao faxom te su ga zainteresirani kolege mogli pročitati. *Branko Matulić* referirao je mozaičnoj baštini antičke Ise, dok je predavanje *Tončija Borovca* o konzervatorsko-restauratorskim zahvatima bilo također pročitano u odsustvu autora.

U večernjim je satima održano predstavljanje knjiga u nakladništvu ili sunakladništvu Društva. *Tajana Kolak* je kao urednica predstavila posljednji, 23. broj *Izdanja HAD-a* sa skupa održanog u Gospiću, *Jacqueline Balen* je predstavila knjigu *Hrvatska arheologija u 20 stoljeću* u Izdanju Matica Hrvatska, dok je Hrvoje Potrebe predstavio izdanje *Proceedings of 13 annual meeting of EAA in Zadar: Underwater Archaeology*.

Radni dio skupa nastavljen je slijedećeg dana, u srijedu, 14. listopada. *Andrew Moore*, *Marko Menđušić* i *Joško Zaninović* prikazali su projekt *Early farming in Dalmatia*, a *Sarah McClure* i *Emil Podrug* o provedenim analizama neolitičke keramike iz Danila i Pokrovnika. Slijedeća tri predavanja bila su posvećena rekognosciranju podmorja: predavanja su održali *Pavle Dugonjić*, *Suzana Čule* i *Vesna Zmaić*. *Martina Blečić-Kavur* (zajedno s *Ivankom Miličević-Capek*) održala je predavanje o horizontu ratničkih grobova 5. i 4. st.

Nakon kraće stanke uslijedilo je predavanje *Vinka Tarbuškovića* o lokalitetu Hum – Sv. Vid, a potom *Igora Borzića* o naseljenosti otoka Korčule u antičko doba. O zaštitnim iskopavanjima u Starom Gradu na Hvaru

govorila je *Sara Popović*, a *Igor Miholjek* i *Igor Mihajlović* referirali su o antičkim brodolomima. *Vladimir Sokol* održao je priopćenje o geografiji južne Hrvatske prema Konstatinu Porfirogenetu i Ljetopisu Popa Dukljanina, a *Koraljka Crnković*, *Boris Čargo* i *Bruna Kuntić-Makvić* o Peloponežanima na Visu.

U popodnevnim je satima održana Godišnja i Izborna skupština Hrvatskog arheološkog društva.

U četvrtak, 15. listopada organiziran je bio izlet brodom od Visa do Komiže, točnije do Biševa i Modre Špilje. Uz kraću šetnju Visom razgledali smo stalni muzejski postav te izložbu *Viški boj*, dok smo u vrlo kratkom zadržavanju u Komiži mogli razgledati izložbu *Palagruža - Diomedov otok*. Izlet je završilo u restoranu *Pojoda* uz obilni riblji meni i klapsku pjesmu.

U petak, 16. listopada u jutarnjim je satima održan zadnji blok predavanja, uglavnom (osim dva) posvećenih istraživanjima Vele Spile u Vela Luci. *Dinko Radić* uvodnim nas je predavanjem podsjetio na važnost Vele Spile, a nakon toga slijedila su predavanja o sedimentološkim osobitostima špiljskih sedimenata (*Ljiljana Pavičić*, *Marta Mileusnić*, *Dinko Radić*, *Preston T. Miracle*), o prehrani tijekom kasnog pleistocena (*Pia Spry Marques*, *Siniša Radović*, *P. T. Miracle*), o cijepanoj litičkoj industriji (*D. Radić*, *Nikola Vukosavljević*), ukopu pokojnika u kasnom mezolitu (*Rosalind Wallduck*, *D. Radić*, *P. T. Miracle*), mezolitičkoj i neolitičkoj prehrani prema stabilnim izotopima (*Ema Lightfoot*, *D. Radić*, *P. T. Miracle*), prehrani tijekom kasnog mezolitika i neolitika (*T. P. Miracle*, *S. Radović*, *D. Radić*). Završnu riječ dao je *Preston T. Miracle* govoreći o dostignućima i budućnosti projekta Vela spila. Predavanje o vrijednosti litičkih artefakata s valutičnom korom trošenja održao je *Zlatko Perhoč*, a skup u Visu završio je jednom „pravom morskom viškom temom”: *Irena radić-Rossi*, *Krunoslav Zubčić* i *Danijel Frka* održali su predavanje o viškom podmorju.

Za trajanja skupa izloženo je bilo nekoliko postera o rezultatima s recentnih arheoloških istraživanja diljem Hrvatske.

Moramo još napomenuti da su nam suorganizatori skupa prvu večer priredili iznenađenje: u prostorijama Hrvatskog doma samo za sudionike skupa izvedena je predstava *Čaj za dvije* amaterskog kazališta Ranko Marinković iz Visa.